

Presă ilegală în rezistența antihitleristă

În activitatea de mobilizare și organizare a mișcării de rezistență antifascistă, partidul comunist a acordat o mare atenție diferitelor mijloace de propagandă — radio, manifeste, fluturași, broșuri etc., dar mai ales presei de partid ilegale și presei organizațiilor de masă.

Până în primăvara anului 1944, P.C.R. a dispus de peste douăzeci de ziare, unele dintre ele având apariție aproape neîntreruptă. Printre ziarele cu o largă circulație care au continuat să apară și în anii dictaturii militarofasciste sau care și-au început apariția în această perioadă, enumerăm: „Scinteia”, „Dunărea roșie”, „Moldova roșie”, „Presă liberă”, „România liberă” (Banat), „Tineretul patriotic”, „Nepszabadszág” (Libertatea poporului), „Lupta patriotică”, „Buletin informativ”, „Buletin”, „Buletinul Capitalei”, „Chemarea”, „România liberă”, „Bonsagi Magyar” (Cuvintul maghiarilor din Banat) etc.

Prin articole sau semnalări în „Scinteia” erau demascate samovolnicile legionarilor împotriva cetățenilor pașnici, atacurile împotriva unor personalități științifice și politice, asasinatelor din noiembrie 1940 de la Strejnic, Jilava și din pădurea Snagov.

Presă patriotică a desfășurat o vie și perseverentă campanie de demascare a tratatelor economice și politice încheiate de guvernul antonescian, prin care România a fost subordonată din punct de vedere economic și politic Germaniei naziste, începând din toamna anului 1940 până în vara anului 1944.

În aprilie 1943 ziarul patriotic „România liberă”, în articolul PE CINE SĂ CREDEM, demasca efectele grave ale politicii promovate de dictatura militarofascistă, atît sub aspect economic cît și politic. Același ziar publica în primăvara anului 1944 o suită de articole în care era înfierată politica Germaniei hitleriste în România.

În centrul atenției ziarului „România liberă” (București) apărut la 28 ianuarie 1943 a stat realizarea Frontului unic național de luptă al poporului român împotriva războiului și a hitlerismului și crearea Frontului Unic Muncitoresc. Articolele inserate subliniau, potrivit tezelor P.C.R. faptul că numai unirea într-un singur front a tuturor forțelor naționale antihitleriste va fi capabilă să salveze țara de la catastrofă. Ziarul patriotic „Presă liberă” (Banat) publica numeroase articole în care demonstra necesitatea obiectivă a unirii tuturor forțelor patriotice antihitleriste. Un articol apărut în iulie 1941 sublinia: „Să ducem lupta comună cu orice care ar vrea să facă pînă și cel mai mic lucru pentru eliberarea popoarelor, pentru pace și contra terorii fasciste”. Ampla campanie din presa patriotică, pe linia realizării coaliției naționale

(Continuare în pag. a III-a)
LUCIAN GIURA

Lazi în agricultură

Să veghem strict
la păstrarea
densității optime
în toate lanurile!

În Chemarea Congresului consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, al întregii țărâni se face un apel calduros la muncă fără preget, la energie și pasiune revoluționară pentru transpunerea în viață a indicațiilor cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a asigura avîntul și mai puternic al agriculturii românești: „Acționați ferm, fără contenire — se spune în Chemare — încă din campania agricolă din primăvara acestui an, luînd toate măsurile pentru a asigura desfășurarea tuturor lucrărilor în cele mai bune condiții.

(Continuare în pag. a III-a)

APRILIE — luna producțiilor record, luna unei activități exemplare

Angajamentul instalatorilor: PRINTR-UN RITM CONSTANT BUN, TOATE LUCRĂRILE ÎN GRAFICE!

— Tovarășe Vasile Varlam, aveți la această oră bilanțul activității desfășurate în primul trimestru al acestui an de șantierul Sibiu al Trustului de instalații-montaj. Ni se pare firesc, iar cînd afirmăm acest lucru avem în vedere o anumită restrîngere a activității de investiții pentru acest an, ca rezultatele să fie dintre cele mai bune.

— Rezultatele înregistrate în acest prim trimestru al anului sînt într-adevăr bune, șantierul obținînd o depășire de 2,2 milioane lei a cifrei de plan. Remarcabil ni se pare a fi însă faptul că la această dată nu avem în județ nici o lucrare restantă, astfel încît, din punctul nostru de vedere, toate capacitățile de produc-

ție preconizate a intra în funcțiune în acest an vor putea fi predate beneficiarilor la termenele planificate.

— În perioadele anterioare conducătorii unităților de construcții de pe raza județului nostru acuzau, uneori justificat, lipsa forței de muncă pe șantiere. Care este situația în acest moment?

— Efectivele de care dispunem sînt suficiente. În Sibiu resursele de muncitori calificați sînt destul de restrînse. Se manifestă încă fenomenul de „fugă” a instalatorilor, electricienilor și altor meseriași spre sectoarele de între-

(Continuare în pag. a III-a)
Discuție consemnată de
DUMITRU MANIȚIU

PERFORMERII ÎN TRECERII SOCIALISTE

Întreprinderea mecanică Mîrșa

La scurt timp de la primirea în mijlocul lor a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu moment de excepțională importanță pentru destinele colectivului, oamenii muncii de la Întreprinderea mecanică Mîrșa au trăit ieri clipe de mare satisfacție și mîndrie, prilejuate de primirea Diplomei de întreprindere evidențiată în întrecerea socialistă, pentru rezultatele obținute în anul 1980.

La festivitate a participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

Așa cum a reieșit și din cuvîntul ing. Harie Munteanu, directorul unității colectivului mîrșean a încheiat anul 1980 cu rezultate remarcabile. Cităm aici doar: depășiri de 45,6 milioane lei la producția netă, o producție marfă suplimentară de aproape 200 milioane lei, livrări peste plan la export de peste 16 milioane lei, economii de 492 tone metal și asimilarea a peste 100 de noi tehnologii. Sînt rezultate care onorează cartea de vizită a unui colectiv în puternică afirmare.

(Continuare în pag. a III-a)

F. U. A. Agnita

Harnicului colectiv de muncă al Fabricii de utilaje și accesorii din Agnita i-au fost decernate într-un cadru sărbătoresc, Diploma de onoare și titlul de întreprindere evidențiată pe ramura industriei de utilaj tehnologic pentru industria ușoară. Eveniment, fără doar și poate remarcabil, de referință în viața și istoria acestui mic dar puternic nucleu muncitoresc care, pe deasupra, coincide în chip fericit cu împlinirea a trei decenii de la înflințarea întreprinderii agnițene. Un drum de trei decenii, așadar, de la o minusculă unitate de industrie locală cu un profil eterogen, la unitatea constructoare de mașini de azi, aflată în plin și reversibil proces de modernizare și înnoire și pregătită întru totul pentru un start de bun augur nu în oricare domeniu al construcției de mașini, ci în acela cu totul special, al mecanicii fine. Saltul este spectaculos și ține, în mod evident — după cum sublinia și Gheorghe Vladu, directorul întreprinderii — de ca-

(Continuare în pag. a III-a)

Tren accelerat suplimentar

Aflăm de la agenția de voiaj C.F.R. Sibiu că, în zilele de 24 și 25 aprilie circulă un tren accelerat suplimentar (are numai vagoane de clasa a doua). Acesta are numărul 226/2, pleacă din Sibiu la ora 14.50 (prin Făgăraș, Brașov etc.) și sosește în București la ora 20.15.

Din aceeași sursă aflăm că în zilele de 1 și 2 mai a.c. agenția de voiaj este închisă iar în ziua de 3 mai orarul este 7—16.

Recondiționarea pompelor hidraulice pentru strungurile automate cu 6 axe în atelierul de întreținere al secției mecanice III de la întreprinderea „Independența” Sibiu

Foto: FRED NUSS

Stadiul însămînțării porumbului în C.U.A.S.C. pînă în seara zilei de 23 aprilie

1 Bazna	97
2 Păuca	96
3 Axente Sever	84
4 Iacobeni	82
5 Ocna Sibiului	80
6 Miercurea	79
7 Dumbrăveni	78
8 Agnita	77
9 Tirnava	77
10 Sibiu	74
11 Arpaș	65
12 Loamneș	59
13 Șeica Mare	57
14 Avrîg	49
15 Nocrich	44
16 Roșia	33

★

Pînă ieri seară, 25 C.A.P.-uri din județul nostru au raportat încheierea semănatului porumbului



Rezultate economice de prestigiu

De curînd, la întreprinderea „Libertatea” Sibiu au fost încheiate calculele privind elementele de eficiență din bilanțul economic al primului trimestru. Bilanțul demonstrează că ne aflăm în fața unor rezultate de excepție. Și iată, argumentele: producția netă — o depășire de 2,1 milioane lei, nivelul realizărilor fiind cu 21,3 la sută mai mare decît în trimestrul I 1980; productivitatea muncii — 101,6 la sută, cu o creștere de 15,6 la sută față de 1980; producția marfă o depășire de peste 4 milioane lei, concretizată — între altele — în 4 tone fire și 41 000 m.p. țesături tip lină; beneficiul — o depășire cu 889, mii lei, cheltuielile totale de producție — o economie de 0,70 lei/1 000 p.m. și cheltuielile materiale — minus 6,3 lei/1 000 m.p. etc. În perioada de referință cca 80 la sută din totalul producției a fost destinat exportului, direct sau prin confecții.

Un nou material de construcție

La întreprinderea „Record” Sibiu se efectuează ultimele preparative pentru intrarea în producție, începînd cu luna mai, a unui nou material de construcție. Este vorba de „stabilit”, adică un gen de beton avînd în compoziție diverse materii prime secundare, precum talaș de lemn sau resturi vegetale de la topitoriile de in. Noul material servește la realizarea plăcilor de izolare termică și fonică ale panourilor prefabricate.



Presă ilegală în rezistența antihitleristă

(Urmare din pag. 1)

antihitleriste a avut rezultate eficiente asupra clarificării pozițiilor diferitelor grupări politice în mișcarea de rezistență. Ea a determinat un curent de opinie favorabil realizării unirii tuturor forțelor progresiste, care doreau sincer salvarea patriei printr-un front comun, antihitlerist.

Coloanele presei ilegale din anul 1944 reflectau tot mai des succesele obținute de forțele patriotice în acțiunile de realizare a coaliției naționale, capabilă să infăptuiască practic dezideratele poporului român. Numeroase ziare patriotice au publicat articole în care au salutat și subliniat importanța realizării Frontului Unic Muncitoresc la 1 Mai 1944, ca pe un factor hotărâtor în desfășurarea mișcării de rezistență a poporului român spre forme superioare — insurecția națională.

Presă patriotică a reflectat în paginile sale marile frământări ale maselor populare din România anilor 1940-1944. „Presă liberă”, „Tineretul patriot”, „Che-

marea”, „Apărarea patriotică”, „Buletin” și altele au prezentat pe larg puternicele mișcări greviste, sabotajele organizate de



muncitori, rezistența țărănimii față de rechiziții și munca forțată.

Alături de poporul român, în lupta contra fascismului și răz-

boiului au fost mobilizați și oamenii muncii aparținând naționalităților conlocuitoare cărora li se adresa presa patriotică tipărită atât în limba română, cât și în limbile lor materne.

Ziarele ilegale constituiau totodată un mijloc însemnat de informare a maselor populare asupra problemelor majore ale situației internaționale. În coloanele lor erau consemnate și comentate evenimentele de pe fronturi și evoluția situației politice din diferite țări.

În vara anului 1944, P.C.R. a folosit presa patriotică pentru a susține ideea necesității luptei armate împotriva cotropitorilor hitleriști, ca unica și cea mai eficientă cale.

Chemarea partidului a însuflețit întregul popor la luptă, iar armata a întors armele împotriva Germaniei naziste. Victoria înregistrată de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă a dovedit că munca și lupta eroică a comunistilor și patrioților care au activat în presa ilegală a fost încununată de izbândă.

Întreprinderea mecanică Mirșa

(Urmare din pag. 1)

Insuflețiti de chemarea la întrecere lansată de organizația județeană de partid și, evident, de fructuosul dialog de lucru purtat recent cu secretarul general al partidului, înarmați cu prețioasele indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu acest prilej, constructorii de mașini ai I. M. Mirșa și-au reafirmat din nou hotărârea fermă de a-și spori eforturile pentru realizarea unor produse de înaltă tehnicitate și calitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor pe anul în curs și pe întreg cîncinalul.

În numele Comitetului județean de partid, tovarășul Vasile Bărbuleț a felicitat călduros întregul colectiv, exprimându-și convingerea că rezultatele lui 1980 vor fi menținute și chiar îmbunătățite în viitor. Vorbitorul a atras, de altfel, atenția că în concordanță cu chemarea la întrecere lansată de organizația de partid, toți oamenii muncii, umăr la umăr, în frunte cu comunistii, trebuie să se mobilizeze exemplar pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin și transpunerea în viață a indicațiilor conducerii superioare de partid. Se cere acționat energic pentru accelerarea introducerii progresului tehnic, creșterea mai accentuată a productivității muncii și aplicarea corectă a mecanismului economico-financiar.

Făcîndu-se ecoul dorinței celorlalte prezenți, al tuturor locuitorilor județului, tovarășul Vasile Bărbuleț a adresat cele mai calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului pentru grija părintească și interesul manifestate încă o dată față de munca și viața locuitorilor meleagurilor sibiene.

În încheiere, într-o atmosferă de puternic entuziasm, cei prezenți au adoptat o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu personal:

„Puternic angajați în materializarea istoricelor perspective deschise patriei de Congresul al XII-lea al partidului, oamenii muncii de la Întreprinderea mecanică Mirșa-Sibiu, puternică citadelă a industriei constructoare de mașini sibiene, țin să-și exprime satisfacția de a fi încheiat cîncinalul trecut, anul 1980 cu rezultate deosebite în muncă.

situîndu-se astfel pe un loc fruntaș în întrecerea socialistă pe ramură.

Grație eforturilor depuse de partidul și statul nostru, importanțelor fonduri de investiții alocate, unitatea a traversat în cursul cîncinalului trecut un amplu proces de dezvoltare și înnoire. Au apărut hale noi și spațioase dotate la cel mai înalt nivel al științei și tehnicii și au fost introduse în fabricație numeroase produse noi, adevărate premii naționale.

Îndeplinirea sarcinilor cîncinalului la data de 17 noiembrie 1979 — fapt care ne-a permis să realizăm o producție suplimentară în valoare de peste 3 miliarde lei — confirmă din plin calitățile profesionale și politice ale mînatului nostru colectiv, spiritul revoluționar care îl animă, hotărârea sa de a răspunde prin fapte demne de laudă chemărilor și îndemnelor adresate de către dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, întregii noastre clase muncitoare.

Vizita pe care ne-ați făcut-o recent, reprezintă pentru noi un moment cu semnificații deosebite. Trăim și acum cu emoție acele clipe cînd dumneavoastră ați fost în mijlocul nostru, stînd de vorbă cu noi părintește și tovarășește, dîndu-ne prețioase indicații pentru activitatea de viitor. Pornind de la aceste indicații simțim ferm hotărîți să luăm cît mai grabnic măsuri pentru asimilarea în fabricație, încă în acest an, a încărcăturii frontale cu cupă de 16 m.c., a tractoarelor de 550 C.P. pe șenile și 610 C.P. pe pneuri, precum și trailerului de 120 tone capacitate. Ne angajăm să acționăm în continuare cu autentică gospodărie, utilizînd cu maximă eficiență baza de materii prime și energie de care dispunem.

Cu gândiri de aleasă prețuire și stimă vă asigurăm tovarășe Nicolae Ceaușescu că vom munci în continuare cu și mai mult elan pentru ridicarea prestigiului unității noastre, a întregii industriei constructoare de mașini, ne preocupîndu-ne nici un efort pentru a înălța și mai mult stacheta rezultatelor în cadrul întrecerii socialiste”.

APRILIE — luna producțiilor record, luna unei activități exemplare

(Urmare din pag. 1)

ținere din marile întreprinderi industriale. În aceste condiții, trebuie avută o grijă deosebită pentru rezolvarea problemelor sociale ale oamenilor, inclusiv a nivelului câștigurilor realizate. Tocmai pentru acest fapt noi am solicitat realizarea în regie proprie a unui nou bloc de locuințe cu două și patru camere.

Alături de lipsa cronică a forței de muncă, asigurarea bazei materiale figura și ea ca una din cauzele generatoare de nerealizări.

Nu avem probleme nici în acest domeniu. Avem asigurată întregul necesar de materiale pentru toate obiectivele la care lucrăm în județul Sibiu. Așa cum am mai spus-o și cu altă ocazie, problema-cheie în activitatea de construcții și instalații rămîne cea a industrializării lucrărilor și a calității. Unitatea de măsură în construcții trebuie să fie milimetrul, nu centimetrul! Bineînțeles, aceste deziderate nu pot fi realizate decît printr-o regîndire a întregii activități de instalații — montaj. Existența unor baze de producție, bine puse la punct, în care să se realizeze un grad ridicat de prefabricare a instalațiilor este condiția esențială pentru realizarea acestui salt. Noi vom începe în acest an construcția unei noi baze de producție. Sperăm ca după intrarea în funcțiune să putem pune în aplicare o serie de soluții noi de prefabri-

care a instalațiilor, așa încît pe șantier să nu mai executăm decît montaj.

Cîndva, se discuta preluarea de către șantierul dumneavoastră a unor lucrări de instalații de la I.C.M.J. Sibiu...

Vom realiza, într-adevăr, centrala termică din cartierul Ștrand, o lucrare de mare tehnicitate. Am sprijinit și pînă acum constructorul de locuințe sibian. Cert este un lucru în acest an sint îndeplinite toate condițiile pentru ca planul de investiții să se realizeze integral, iar luna aprilie va fi lună-record în activitatea noastră. În acest scop, am concentrat forțele la lucrările

cu termen de punere în funcțiune apropiat, respectiv la noua dezvoltare a întreprinderii „13 Decembrie” din Sibiu, „Progresul” Orlat, I.R.E. Sibiu, I.P.A.S. și „Mecanică” Mirșa. Sintem convinși că vom obține, așa cum am spus, în această lună și în perioada următoare rezultate bune. Ne preocupăm, în special, respectarea întocmai a graficelor de execuție a instalațiilor și chiar devansarea termenelor, astfel încît din partea noastră să nu existe nici un impediment pentru intrarea în funcțiune a noilor capacități și obiective. În ce ne privește, vom respecta acest angajament.

F. U. A. Agnita

(Urmare din pag. 1)

capacitatea mereu confirmată de autodepășire a colectivului agnițean, capacitate demonstrată, cu adevărat convingător, în cursul anului trecut cînd F.U.A. a avut de depășit momente și dificultăți deosebite. În pofida lor, planul cîncinal a fost îndeplinit cu trei luni înainte de termen, iar sarcinile de export cu un avans de 6 luni, în condițiile în care partenerii comerciali ai întreprinderii sint firme de prestigiu din Franța, Olanda, Suedia, R.F. Germania ș.a.

În cadrul festivității desfășurate în sala Casei orășenești de cultură, tovarășul Iosif Ec-

kenreiter, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean a transmis colectivului laureat calde felicitări și urări de noi succese în viitor din partea Comitetului județean de partid.

Participanții au adoptat într-o atmosferă de puternică însuflețire textul unei telegramme adresate secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se exprimă hotărîrea fermă a comunistilor, a tuturor celor ce muncesc la F.U.A. Agnita de a-și amplifica realizările pînă la cotele cele mai înalte de eficiență și competitivitate.

Să veghem strict la păstrarea densității optime

(Urmare din pag. 1)

Subliniem acest citat din dorința de a readuce în atenția consiliilor de conducere ale unităților socialiste, specialiștilor, tuturor lucrătorilor de pe ogoare faptul că obiectivele noi revoluții agrare se realizează global nu pe felii. La semănatul porumbului, lucrarea care pînă așeasă s-a executat pe 85 la sută din suprafețe, sint antrenate un număr limitat de utilaje (cele destinate pregătirii terenului și semănat precum și oamenii necesari transportului în cîmp al semînței și alimentatului mașinilor) în rest forțele sint dirijate spre alte lucrări de sezon, tot atît de urgente. Decizia Nr. 368 a Comitetului executiv al Consiliului popular județean (n.n. publicată în ziarul nostru nr. 7386 din 23 aprilie a.c.), atrage atenția asupra măsurilor ce trebuie luate pentru asigurarea densității la toate culturile agricole.

Densitatea e factorul cheie în asigurarea unor producții record. Producțiile mult peste media județului realizate la Centrul pentru încercarea so-

lurilor din Sibiu se datorează în mare parte densității. Densitățile recomandate în anexele 1 și 2 ale Deciziei sint obligatorii. Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare municipale, orășenești și comunale, conducerile consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și conducerile unităților agricole — se spune în art. 4 — răspund de asigurarea densității la toate culturile însămîntate în unitățile agricole, pe loturile personale ale membrilor cooperatori și pe terenurile proprietate personală. Densitatea plantelor depinde de un complex de măsuri ce se eșalonează începînd de la semănat și pînă la recoltare.

Inamicul numărul unu al dezvoltării viguroase a plantelor îl constituie buruienile. Tocmai de aceea Inspectoratul județean pentru protecția plantelor a transmis tuturor unităților agricole instrucțiuni precise asupra modului de folosire a erbicidelor în 1981, pentru a distruge buruienile din lanuri. Acțiunea trebuie desfășurată în evantai. Ea trebuie să cuprîndă lucrări de combatere a buruienilor din

culturile semăntate în rînduri dese (grîu de toamnă, orz și orzoaică de toamnă, orzoaică de primăvară, ovăz, în fibră, cîneapă fibră) și cele prășitoare (porumb neirigat — gr. 90—100, sfecla de zahăr, cartofii timpurii și de vară, cartofii de toamnă, sfecla și guliile furajere). Acțiunea trebuie coordonată diferențiat în funcție de gradul și stadiul de îmburuienare, de speciile de buruieni din sola respectivă. La grîul de toamnă erbicidarea se face acum și se poate continua pînă în momentul în care plantele ajung în faza de burduf, la porumb acțiunea se poate continua pînă cînd plantele ajung la înălțimea de 10—15 cm. În toate cazurile trebuie urmărit scopul — lanuri cu densitate optimă curate de buruieni.

Insistăm pe acest aspect deoarece acum, prin măsuri luate, putem scurta foarte mult munca de recoltare. Să ne amintim greutățile pricinuite de buruieni la recoltarea cerealelor păioase, la marele consum de energie și combustibil pentru separarea boabelor de corpurile străine și impurități.



Imagine din centrul municipiului Mediaș

Foto FR. NUSS

TELEGRAME EXTERNE

● La Palermo, în marea sală a Palatului expozițional mediteranean, s-au deschis lucrările celui de-al 42-lea Congres al Partidului Socialist Italian. Sînt prezenți peste 4000 de delegați și invitați, precum și delegații ale tuturor partidelor democratice italiene. Participă de asemenea, delegații ale partidelor socialiste de peste hotare, ale unor partide comuniste și muncitorești și mîscări de eliberare națională.

Partidul Comunist Român este reprezentat de o delegație condusă de tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Din delegație face parte tovarășul Ion Sirbu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Argeș.

● Secretarul general al Partidului Socialist Italian, Bettino Craxi, l-a primit pe tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

● În capitala Filipinelor au continuat lucrările reuniunii de primăvară a Uniunii interparlamentare. Luînd cuvînt în cadrul dezbaterilor din Comisia pentru studiul problemelor politice, securității internaționale și dezarmării, președintele Grupului român al Uniunii interparlamentare, Stan Soare, a subliniat imperativul ca popoarele, parlamentele, guvernele, toate forțele iubitoare de pace să acționeze cu hotărîre pentru reluarea și continuarea politicii de pace, colaborare și înțelegere, pentru trecerea fără întîrziere la negocierea și adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare.

Expunînd concepția președintelui Nicolae Ceaușescu privind realizarea dezarmării generale și totale, în primul rînd a dezarmării nucleare, vorbitorul a evidențiat importanța abordării acestei problematice de la simplu la complex, a adoptării unor măsuri parțiale de dezangajare militară și dezarmare, în Europa și în întreaga lume, subliniindu-se, totodată, importanța capitală care trebuie acordată negocierilor privind dezarmarea nucleară.

● La Ciudad de Mexico s-au deschis lucrările celei de-a șasea reuniuni a Organismului pentru interzicerea înarmărilor nucleare în America Latină (O.P.A.N.A.L.), la care participă reprezentanți ai statelor din regiune și delegați din alte 40 de țări.

În cuvîntul inaugural, Jorge Castaneda, ministrul mexican al relațiilor externe, a reafirmat poziția țării sale, de susținere, în continuare, a principiilor și propunerilor incluse în Tratatul de la Tlatelolco, care prevede, în esență, interzicerea armelor nucleare în America Latină.

Secretarul general al O.P.A.N.A.L., Hector Espiell, după ce a relevat pericolul real al unei conflagrații nucleare, și-a exprimat convingerea că războiul nuclear poate fi evitat, precum și

speranța că oamenii conștienți din lumea întreagă, popoarele vor reuși să facă tot posibilul pentru evitarea unei conflagrații mondiale, care ar fi fatală pentru întreaga umanitate.

● Președintele Zairului Mobutu Sese Seko, l-a numit pe Nsinga Udjuu Ongwabeki Untube în funcția de prim-comisar de stat al Consiliului Executiv Național (prim-ministru al guvernului), în locul lui Nguza Karl I Bond, care și-a prezentat săptămîna trecută demisia - transmite agenția zaireză de presă A.Z.A.P.

● Poliția italiană a arestat, la Roma, alți trei teroriști aparținînd extremei drepte, acuzați de apartenență la o grupare armată, de activități subversive și de falsificare de documente oficiale. Cu aceasta, numărul celor arestați de poliție, după lansarea de către autorități anul acesta a unei largi campanii antiteroriste, se ridică la 40. Se apreciază că cei trei teroriști arestați ar fi implicați în asasinarea, la Roma, a magistratului Mario Amato, în iunie anul trecut.

● Un număr de 30000 de femei din Sicilia și Calabria, hotărîte să lupte împotriva Mafiei, au semnat un document prin care cer autorităților să adopte măsuri mai eficiente pentru a se pune capăt terorii mafioate în sudul Italiei. Această acțiune a fost lansată de mai multe organizații de stingă, între care Uniunea Femeilor Italiene.

Documentul va fi prezentat, la Roma, șefului statului și unor membri ai guvernului de o delegație de femei ai căror soți au fost ucși de Mafia. Între acestea se află și văduva procurorului republican, Gaetano Costa, ucis de mafioți în august 1980.

● Pentru ultima dată în ultimii șase ani, rata șomajului în Piața comună o depășește pe cea din S.U.A. - se arată în raportul asupra conjuncturii al C.E.E. pe luna aprilie, dat publicității, miercuri, la Bruxelles. În document se precizează că în luna februarie în Piața comună au șomtat 7,3 la sută din persoanele apte de muncă, în vreme ce în S.U.A. procentul a fost de 7,2 la sută. Creșterea puternică a șomajului în C.E.E. se datorează în special situației forței de muncă din Marea Britanie, Olanda, Irlanda și Danemarca.

Pe de altă parte, arată raportul, producția industrială a C.E.E. s-a situat, la începutul acestui an, în medie, cu 7,9 la sută sub nivelul aceleiași perioade a anului 1980. Reducerea producției a variat, de la țara la țară, între 3,4 la sută în Olanda și 17,6 la sută în Luxemburg.

În ultimele șase luni, prețurile la consumator au crescut în Piața comună în medie cu 12 la

INTRĂPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE ÎMBUNĂTĂȚIREA ȘI EXPLOATAREA PAJIȘTILOR SIBIU, cu sediul în Turnișor, str. Livezii nr. 80.

încadrează:

● DOI TRACTORIȘTI pentru ferma Șelimbăr.

Condiții de încadrare și retribuție conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 5/1974. Relații suplimentare la telefon 11042 sau 17602.

— 194 —

I.C.S. TEXTILE ÎNCĂLĂMÎNTE SIBIU,

str. Brutarilor nr. 3,

încadrează pentru depozitele din Sibiu:

● LUCRĂTORI GESTIONARI

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 22/1969. Relații suplimentare se dau la sediul întreprinderii.

— 195 —

ÎN PERIOADA 30 APRILIE — 3 MAI 1981
OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM

ORGANIZEAZĂ

TREN SPECIAL

LA EFORIE NORD — ENSIBCLUB. Prețul: 498 lei de persoană. Costul cuprinde serviciile (transport, cazare și masă) pentru 4 zile.

Informații suplimentare și înscrieri la Filiala Sibiu telefon 12559 și Filiala Mediaș, telefon 11885. — 189 —

GRUPUL DE ȘANTIERE CONSTRUCȚII CAI FERATE SIBIU.

Piața 1 Decembrie 1918, nr. 6,

INCADREAZĂ:

● mecanic utilaje, categoriile 5—6

● sudori autogeni și electrici, categoriile 3—5

● automacaragiul autorizat cu o vechime minimă de 5 ani.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974. Se asigură cazare la locul de muncă și abonamente de călătorie gratuite de la domiciliu la locul de muncă. De asemenea, se asigură, alături de oamenii muncii cît și membrilor lor de familie, carne și permise de călătorie gratuite pe C.F.R. — 198 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Varga Ion, Uzina mecanică gaz metan Mediaș (124-MP)
— Oprean Dumitru, I.M.N.N. Copsa Mică (125-MP)
— Opris Paraschiva, I.L.G. Sibiu (3238)
— Cojocaru Rodica, întreprinderea mecanică Sibiu (3263)
— Popa Cioviță Maria, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu (3274)

Le declarăm nule

● Pierdut foaie de parcurs nr. 794158, din 15 aprilie 1981, eliberată de I.L.T.L. Sibiu, pe numele Faur Nicolae. O declar nulă. (3267)
● Pierdut foaie de parcurs nr. 812177, din 16 aprilie 1981, eliberată de întreprinderea „Dumbrava” Sibiu, pe numele Henning Gerhard. O declar nulă. (3272)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

● Vind autoturism „Renault 16” și „Fiat 850”. Sibiu, telefon 22127.
● Vind o păuniță. Pitariu, comuna Poplaca, nr. 129, județul Sibiu. (3222)
● Vind Trabant 601. Mediaș, str. Ulmului 109, după ora 16. (122-MP)
● Vind Sobă „Elma 3” — stare bună Sibiu, str. Gladietelor bloc 23, ap. 37. (3234)
● Vind mobilă — cameră combinată, furnir nuc. Sibiu, str. Aurel Vlaicu 13, telefon 28891. (3231)
● Vind radiocasetofon stereo.

4 lungimi undă, japonez; haină piele, mărimea 50 — noi; samovar. Cumpăr televizor portativ — auto. Sibiu, telefon 28113 — zilnic 8—12; duminică — marți 19—22. (3244)

● Vind Skoda 120 L și blănuri nutrie — diferite culori. Sibiu, telefon 24580. (3248)

● Vind Moskvici 408. Sibiu, str. Dealului 10, telefon 73108. (3251)

● Vind pardesiu bărbătesc, nou, mărimea 50 (lină 100%). Informații str. Luptei, bloc D, ap. 12, orele 10—12. (3253)

● Vind Fiat 125 — stare bună. Telefon 23589, după ora 17. (3232)

● Vind garaj din fier cornier și P.F.L. — demontabil. Sibiu, telefon 21219. (3255)

● Vind Dacia 1100 — stare foarte bună. Sibiu, str. Sevastopol 47. (3241)

● Vind motocicletă IJ cu ațas — perfectă stare, cu piese de schimb. Cîsnădie, str. Merilor 20. (3242)

● Vind casă liberă — cameră, bucătărie, curte, grădină (cartier Gara Mică). Informații Sibiu, str. Carpați 2, orele 8—10. (3245)

● Cumpăr piese Opel Rekord 1500 (an fabricație 1966): cuzineți R 1; cilindri; frînă spate; cruce ax cardanic față și mijloc. Sibiu, telefon 34269, orele 19—22. (3250)

● Vind 500 oi țigăi cu miei. Măcinică Ioan, comuna Recas, nr. 167, județul Timiș. (3192)

● Vind apartament două camere. Hipodrom III, bloc 25 A, ap. 44. (3134)

● Vind darac pentru lină: gură de lup (pentru zdrente). Su-

teu. Valentin, str. Mărășești, nr. 4, telefon 12815, Mediaș.

● Vind mașină de tricelat „Silver” cu program (ultimul tip) — sigilată, Rîmnicu Vilcea, telefon 11963. (3275)

● Vind mașină cusut „Nauermann” — suveică rotundă; Cocker Spaniel (femele). Sibiu, str. Furnului 15. (3278)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Cedez apartament bloc — trei camere în Galați. Dorese similar în Sibiu. Informații telefon 934/41816 — sau Sibiu, str. T. Vladimirescu, nr. 7, familia Andrei. (3229)

● Cedez două locuințe la adrese diferite. Dorese apartament două-trei camere. Accept variante. Telefon 16314, orele 17—19. (3243)

● Schimb apartament două camere, confort I — ultracentral, Mediaș, cu similar Sibiu. Informații Mediaș, str. Bujor 5 (ceasornicarie). (3056)

● Cedez apartament confort I, două camere decomandate, (parchet, faianță), etaj VI, Hipodrom III. Dorese apartament 3—4 camere. Accept variante. Sibiu, telefon 15112, orele 8—15. (3266)

INCHIRIERI

● Tineri căsătoriti căutam cameră separată, orașul de sus (nu la bloc). Sibiu, telefon 20704. (3276)

● Student, caut gazdă (întrare separată). Sibiu, telefon 23887, după ora 12. (3280)

OFERTE DE SERVICIU

● Familie intelectuală, căutăm femeie pentru îngrijirea a doi copii. Sibiu, str. Matei Milo 17, telefon 28202, orele 16—20. (3277)

● Caut femeie îngrijire copil de doi ani. Sibiu, Gheorghiu-Dej, bloc P 1, ap. 62 — dimineața. (3249)

DIVERSE

● Asociația chinologilor din județul Sibiu anunță pe membri și toți deținătorii de cîini că, marți, 28 aprilie 1981, ora 16, în parcul „Sub arini” (îngă restaurantul Bolta Rece), se va efectua vaccinarea antirabică a cîinilor, pe anul 1981. (3256)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Colectivul de muncă de la Întreprinderea de industrializarea laptelui Sibiu, urează colegelor lor ANA TĂNASE, din Orlat, cu ocazia pensionării — sănătate, fericire și „La mulți ani!” (3279)

Cu ocazia împlinirii a 28 de ani soția — Neli și fiul — Adrian urează dragului lor NELU HANEA, din Sadu — sănătate, fericire și „La mulți ani!” (3262)

La împlinirea celor 87 de ani urez sotului meu IOAN — multă sănătate și noroc!

MARIA CINDEA

La aniversarea celor 50 ani de căsătorie (nunta de aur) și împlinirea vârstei de 87 ani a tatălui, urăm dragilor noștri părinți MARIA și IOAN CINDEA, din comuna Sebesu de Jos — sănătate, fericire și „La mulți ani!”

Copiii, nurorile ginereii și nepoții (3203)

● Fiica — Popa Letitia n. Bărsan, ginerele — Popa Gheorghe, nepoții — Marcel și Voichița, cu inimile îndurerate — anunță că la 22 aprilie s-au împlinit 13 ani de la decesul tatălui și bunicii

AUGUSTIN BĂRSAN

(notar) și respectiv 4 ani de la decesul scumpei lor mamă și bunice

ANA BĂRSAN

Amintirea lor va rămîne veșnic vie în inimile noastre. (3270)

● Azi, se împlinește un an de la dispariția bunului nostru moș DRAGOTĂ

Un gând piios în amintirea lui, Familii Kulpinski și Pănoiu (3177)

Familii Solomon și Stan anunță cu durere încetarea din viață a scumpei lor soție, mamă și bunică

CLEOPATRA SOLOMON

(Dina)

— 58 ani —

(3282)

Sotul și întreaga familie multumesc rudelor, vecinilor, prietenilor și cunoscuților care, prin prezentă, telegrame și flori, au fost alături de ei, la marea durere pricinuită de pierderea scumpei lor soție — mamă, bunică, soră și mătușă

MARIA POPA

(n. Puscas)

(3271)

Sotia multumeste rudelor, prietenilor, vecinilor și colegilor care l-au condus pe ultimul drum pe sotul său drag

NICOLAE HOPRIȘ

(3265)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef) Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Bulevardul Victoriei 11 — Telefoane: Redactor șef 12810. Redactor șef adj. 13333 Secția economică — politică 11495 Administrație — Secția socială — cultură — sport — scrisori 13183.